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Bezárt a strand, elbúcsúzunk a kollégáktól!

Egy nehéz, sok problémával induló szezonon vagyunk túl. Kollégáink megfeszített munkával hihetet-

len erõvel, szorgalommal tették dolgukat. Lakosaink, nyaralótulajdonosaink és a strandunkat látogató ven-

dégek nevében köszönöm munkájukat, jövõre találkozunk! Ambrus Tibor polgármester

Szent István király ünnepe
Augusztus 20. államalapító

Szent István király ünnepe, nem-

zeti ünnep, Magyarország hivata-

los állami ünnepe, egyben az új

kenyér ünnepe. Az egyik legré-

gibb magyar ünnepnap, Szent Ist-

ván király napja, a keresztény

magyar államalapítás, a magyar

állam ezeréves folytonosságának

emléknapja.

A mai ünnepi szentmisét vitéz

Ajtós József László prépost és

Remis Tete SVD Verbita Szer-

zetes (Isteni Ige Társaság tagja)

tartotta.

(Folytatás a 2. oldalon)

Kedves csopakiak, kedves vendégeink!
Hétfõtõl hivatalosan is véget ért Csopakon a

nyári szezon, bezárt a strand. A terület – a korábbi
években megszokott módon – közparkként fog
funkcionálni, azonban a használók felelõssége
megmaradt.

Szeretnénk kérni mindenkit, aki a strand terüle-
tét akár fürdõzésre, akár horgászásra használja,
hogy fokozottan figyeljenek egymásra, a környe-
zetre, és a tisztaságra, legyenek szívesek betartani a
higiénés elõírásokat, és a meglévõ szabályokat!

Köszönjük az együttmûködést!



2

www.csopak.hu

Szent István király ünnepe
(Folytatás a címlapról)

Az ünnepi szentmise végén Ambrus Tibor polgármester beszédé-

ben kiemelte, Szent István ünnepe, tisztelete és köszöntése hû tükre

az ország, a nemzet állapotának.

Ezért fontos, hogy ma itt együtt vagyunk, és kiszabadulva a karan-

ténból, túljutva a vírus okozta elsõ sokkon, szabadon ünnepelünk!

Az augusztus 20-ai ünnep kihagyhatatlan része a kenyéráldás. A

nemzeti színû szalaggal átkötött, frissen sütött kenyeret Remis atya

áldotta meg, majd Ambrus Tibor polgármester megszegett, a segítõ

asszonyok felkockáztak és szétosztották.

A szentmisérõl készült felvétel megtekinthetõ csopak.tv oldalon.

Elektromos rollerek Csopakon
A Lime a világ vezetõ mikromobilitás-szolgáltatója, amely össze-

köti az embereket és a helyszíneket egy egészségesebb, tisztább és él-

hetõbb város létrehozása érdekében. A Lime szorosan együttmûködik

az ebben érdekelt felekkel a városok egyre sürgetõbb kihívásainak és

a fejlõdõ közlekedési igényeknek a kezelése érdekében, hogy ezáltal

biztosítsa az emberek és közösségek közötti zavartalan és biztonsá-

gos közlekedést. A Lime öt kontinensen több mint 150 millió utazás-

hoz járult hozzá, elektromos rollereket és kerékpárokat biztosítva az

autózás alternatívájaként. Útról útra, a Lime újra gondolja az Ember

Központú Városok jövõjét, amelyet az ott közlekedõ emberek tervez-

nek és alakítanak.

Üzemeltetés:

Alkalmazásunk Android és iPhone készülékekre van kifejlesztve.

A regisztrációhoz e-mail cím, telefonszám és egy érvényes bank-,

vagy hitelkártya szükséges. 

Mindössze 3 percet vesz igénybe, az alkalmazás több mint 20

nyelven kommunikál a felhasználókkal.

Felhasználóink 18 évet betöltöttnek kell lenniük, akik számára az

alkalmazásban alapvetõ KRESZ oktatást adunk és roller használati

útmutatót.

0–24 órában elérhetõ segítségnyújtás a segitseg@li.me email cím

használatával érhetõ el, a világ összes nyelvét támogatva.

Lime felhasználóinak kétfajta biztosítását az Allianz biztosítja:

személyi balesetbiztosítás és felelõsségbiztosítás

A lemerült rollereket alvállalkozók (Juicerek) gyûjtik be, saját fej-

lesztésû alkalmazásunk alapján és helyezik vissza a kora reggeli

órákban, általunk meghatározott pontokra.

Bérleti díj: 250 Ft feloldási díj után 50 Ft/perc

Lime Technology Kft.
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Strandszezon: Minden jó, ha a vége jó
Hátrányból indult, de sikerült – interjú Béndek Edit strandgondnokkal

- Hogyan indult az idei szezon?
- Nagy volt a bizonytalanság a koronavírus-járvány miatt, egy

sor olyan kérdés vetõdött fel, amire korábban gondolni sem kellett.

Meg kellett fontolni, hogy egyáltalán érdemes-e kinyitni a strandot?

Tudjuk-e szavatolni a nyaralók egészségügyi biztonságát és meg-

hozza-e a szükséges bevételt az üzemelés? Áprilisban még az sem

volt biztos, hogy kinyithat a strand, amikor májusban megkaptuk az

engedélyt rá, gyorsan kellett cselekedni ahhoz, hogy minden rend-

ben legyen, hogy meg tudjuk teremteni a biztonságos mûködés fel-

tételeit és ne legyen egészségügyi kockázat. Utolsó pillanatban az-

tán minden elkészült, és szép lassan elkezdtek jönni az emberek,

látszott, hogy legyõzték a félelmüket, örülnek a szabadságnak, an-

nak, hogy három hónapos bezártság, feszültség és bizonytalanság

után kiszabadultak a karanténból és kint lehetnek a természetben, a

Balaton-partján, maszk és gumikesztyû nélkül. Megnyugodtak, jól

érezték magukat.

- Mennyiben volt más az idei nyári szezon, mint a tavalyi?
Gondolunk itt a vírus elleni védekezésre.

- Folyamatosan fertõtlenítettünk, reggel az egész strandot, nap-

közben többször a beléptetõ kapukat és a korlátokat, valamint a mos-

dókat, illemhelyeket, kabinokat. Kézfertõtlenítõket helyeztünk el a

bejáratoknál, amit elõszeretettel használtak a vendégek és a sze-

mélyzet egyaránt. Mindent megtettünk azért, hogy biztonságos tu-

risztikai célpont legyünk. A csopaki strand egyébként is többek kö-

zött a tisztaságról, a biztonságról és a családias hangulatról híres.

Szerencsére nem is volt megbetegedés, itt nem regisztráltak egyetlen

fertõzöttet sem.

- Milyen volt idén a hazai és a külföldi vendégek aránya?
- Jóval kevesebb volt a külföldi vendég az idén, elsõsorban azok a

német családok jöttek, akik már több generáción át szinte hazajárnak

Csopakra, voltak szlovák baráti társaságok, családok, augusztusban

jelentek meg a lengyelek és ekkor már több német szó is hallatszott a

strandon. Elsõsorban tehát hazai vendégeink voltak, mi is megtapasz-

talhattuk, hogy az itthoni nyaralás mellett döntött a tömeg a „több Ba-

laton, kevesebb tenger” jegyében. Sokan töltötték Csopakon a sza-

badságukat kis gyerekekkel, hiszen gyerekbarát strand vagyunk ba-

ba-mama szobával, gyereköböllel, játszóterekkel, légvárral, kézmû-

ves foglalkozással, a kicsit nagyobbaknak csúszdával. Igazán a hosz-

szú hétvégék voltak erõsek, mert sokan elhasználták a szabadságukat

a karantén idején és csak pár napjuk maradt. Érezhetõ tendencia to-

vábbá a kerékpáros turisták tömeges megjelenése, sokan megálltak

Csopakon egy-két napra a Balaton körbe kerülése közben. De egyéb-

ként is egyre többen érkeznek kerékpárral.

- Mennyire vált be az online belépõjegy értékesítés?
- Nem volt számottevõ. Elég késõn kezdõdött el az online értéke-

sítés szervezése, talán még nem is fedezték fel igazán ezt a lehetõsé-

get. Azonban nem is volt annyi vendég, hogy hosszan sorban álltak

volna a kapuknál és emiatt keresték volna az online belépõ vásárlási

lehetõséget.

- Végezetül, hogyan összegezné az idei szezon fõbb tanulságait?
- Nem lehetünk maradéktalanul boldogok, hiszen jelentõs hátrány-

ból indult a szezon a koronavírus-járvány miatt és az idõjárás sem

volt kegyes hozzánk, nagyon esõs volt a június és egész nyáron mind-

össze három-négy igazi kánikula hétvégénk volt, amikor csúcsra járt

a strand, mégsem vagyunk elégedetlenek, hiszen minden nehezítõ kö-

rülmény ellenére nálunk „csak” 30–40 százalékos a vendégszám

csökkenés, miközben a mediterrán tengerpartokon a második világ-

háború óta a legrosszabb szezonról beszélnek. Vigasztalódhatunk az-

zal, hogy akik nálunk nyaraltak, jól érezték magukat, üdítõ szellõs-

ségben, hiszen több volt a hely a megszokottnál a pázsiton. A legtöb-

ben úgy búcsúztak el, hogy köszönnek mindent és jövõre találkozunk

ugyanitt.
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Fontos határidõ közeleg!
Szeptember 15. a helyi adók befize-

tésének egyik fontos idõpontja, határ-

ideje. Régen volt olyan év, amikor

ennyire fontos lett volna, hogy idõben,

mindenki teljesítse ezt a kötelezettsé-

gét. És bár a csopaki adófizetõk ki-

emelten jól teljesítenek ezen a terüle-

ten, hiszen az adóelõírások majdnem

100%-át befizetik minden évben, most

mégis fontosnak tarjuk, hogy kiemelt hangsúlyt adjunk ennek

a határidõnek.

Ennek oka pedig az az extra teher, amit a koronavírus elleni

védekezés helyi többletköltségei, az állami védekezés elvoná-

sai, illetve a járvány miatti gazdasági visszaesés okoz a község

gazdálkodásában. Nem látszik sem a járvány, sem a gazdasági,

turisztikai krízis vége, nehéz és bizonytalan a jövõ költségve-

tésének a tervezése, ezért nagy szükség van arra a forrásra, ami

legalább tervezhetõ a közösség életében.

Tisztelettel kérünk tehát minden csopaki adófizetõt, hogy ne

feledkezzen meg errõl a határidõrõl!

Köszönjük együttmûködésüket!

Ambrus Tibor
polgármester

Õsztõl indul 
a bölcsõde beruházás

Amint arról korábban már beszámoltunk, Csopak Község

Önkormányzatának TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00002 számú,

„Bölcsõdei férõhelyek kialakítása Csopakon” címû pályázata

támogatásban részesült. A pályázat keretében a csopaki Man-

dulavirág Óvoda bõvítésével, egy közel 48 m2-es árnyékolható

terasszal, önálló játszóudvarral rendelkezõ, 248 m2 nettó hasz-

nos alapterületû, két csoportszobás, 24 férõhelyes bölcsõde

megépítésére nyílik lehetõség. 

A kivitelezõ kiválasztásához közbeszerzési eljárás lefolyta-

tására volt szükség, mely augusztus végén eredményesen zá-

rult.  A legkedvezõbb érvényes árajánlatot a Kuti és Fia Építõ-

ipari és Szolgáltató Kft. nyújtotta be.

A szerzõdéskötést követõen a beruházás megvalósítására

2020. október 01.–2022. július 01. között kerül sor.

Felújítjuk a Bencze László utcát

Csopak Község Önkormányzatának, a Magyar Falu Program

MFP-ÖTU/2019. kódszámú kiírásra benyújtott pályázata szintén

pozitív elbíráslásban részesült.

Az útburkolat rekonstrukciót, valamint a kapcsolódó köz-

világítás megépítését 2020. október 01. és 2020. november

30. között kell megvalósítani. A kivitelezõ kiválasztására a

beérkezett árajánlatok alapján, 2020. szeptember 14. után ke-

rül sor.
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Õshonos magyar gyümölcsfák az óvodánkban
Bizonyára mindenki hallott már a „karbon-lábnyom” kifeje-

zésrõl.

Ez egy olyan mutatószám, ami azt jelzi, hogy az adott dolog-

nak (rendezvény, vállalat, termék) mekkora a teljes üvegházha-

tású gáz-kibocsátása. Minél nagyobb valakinek vagy valami-

nek a karbon-lábnyoma, annál nagyobb az éghajlatra gyakorolt

hatása. A legjobb, ha egyáltalán nem történik káros kibocsátás.

Ha mégis elkerülhetetlen a környezet károsítása, kompenzál-

hatjuk. Erre a legjobb és legegyszerûbb megoldás, ha fát ülte-

tünk.

A csopaki Mandulavirág Óvoda Helyi Pedagógiai Program-

jában kiemelkedõ szerepe van a környezetvédelemre való ne-

velésnek, így nem is gondolkodtunk sokat a felkínált lehetõsé-

gen, melyre az interneten böngészve bukkantunk rá.

A pályázat – melyen õshonos magyar fafajtákat lehetett igé-

nyelni intézmények részére, a TreeDependent-Fákkal felelõsen

projekt felhívásában – lehetõséget adott arra, hogy megfelelõ

feltételekkel rendelkezve és vállalva az igényelt fák szakszerû

elültetését, 5 db õshonos magyar facsemetét kaphassunk Gö-

döllõrõl. A kis fák Kovács Gyula pórszombati Tündérkertjébõl

származnak.

Óvodásunk édesapja segített a gyümölcsfák leszállításában,

mi pedig az óvoda udvarán a termelõk által meghatározott

szempontok szerint elültettük a fákat, és dokumentáltuk az el-

helyezésüket.

A gyümölcsészet fontos része volt egykor a Kárpát-meden-

cében élõ magyarság kultúrájának. Nagy hányattatások idején

gyakran az egyetlen élelem a gyümölcs volt, ami õseinket meg-

tartotta. Egy évezreden keresztül szelektálták, válogatták õse-

ink, törekedve a legjobb fajták kiválogatására. Azokat a fajtá-

kat tartották meg, melyeket nem fogott meg mindenféle „nya-

valya” (vírus, baktérium, gomba, rovar kártevõk), mert vegy-

szert nem használtak. Mi sem fogunk permetezni! Helyette áz-

tatott csalánt, zsurlót, dohányt, vagy vízben oldódó olajokat

használunk, és az óvoda madárbarát kertjében lakó madarakat

hívjuk segítségül. Mivel a fák vad alanyra oltottak, a metszé-

sük is elhagyható.

A négy almafa és egy körtefa gondos gazdái leszünk, rend-

szeresen öntözzük õket, vigyázzuk növekedésüket, évrõl-évre

dokumentáljuk fejlõdésüket és gyümölcshozamukat. 

Bízunk benne, hogy pár év múlva a gyerekekkel együtt szü-

retelhetjük kis kosarainkba a mosolygó almákat, körtéket, és

közösen élvezhetjük a fák virágba borulását, az érett gyümöl-

csök zamatát. 

A pályázat a K&H Bank megbízásából és finanszírozásával jött

létre.

Nyirõné Németh Marianna
óvodapedagógus
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Minden vonatkozásban jónak ígérkezik. Csopakot elkerülték a

nagy viharok, jégesõk. Sajnos március óta nem is volt nálunk jelen-

tõsebb csapadék, és ez a szõlõn kívül az egyéb növénykultúrákban

már kárt okoz. Mivel az alsóbb talajrétegekben van még valameny-

nyi víztartalék, ezért a szõlõk nem szenvednek még az aszálytól,

mivel gyökereik mélyre mennek, megkeresik a vizet. Mivel a júni-

us, július hûvösebb volt, ez kedvezõ volt a lisztharmat fertõzések-

nek, de minden rosszban van valami jó is, mivel kevés volt a csapa-

dék, ezért nem alakult ki erõsebb fertõzés, idõben elvégzett perme-

tezéssel meg lehetett akadályozni, hogy kárt okozzon. A jó termést

bizonyos mértékig idézõjelbe kell tenni, és ennek az alapja nem az

évjárat, hanem a klímaváltozás. Ugyanis a felmelegedés hatására

immár évrõl évre korábban érik be a szõlõ. Még egy évtizeddel ez-

elõtt általában október 5 és 10 között kezdõdött az olaszrizling szü-

retje, addig most már folyamatosan szept. 10 és 15 között. Míg ko-

rábban az érés idején a nappalok melegek és az éjszakák hûvösek

voltak, ami nagyon kedvezett a minõségnek, addig most még szep-

temberben is nemcsak a nappalok forrók, de éjjel sem hûl le a leve-

gõ, ami ellen a szõlõ úgy védekezik, hogy elégeti a savakat. Borkõ-

savat lehet ugyan pótolni, de mivel az olaszrizlingben öt-hat külön-

bözõ sav található, ezek a finom savak – amelyek a bor lelkét adják

– teljesen elégnek és nem pótolhatók. Így lassan alig lehet megkü-

lönböztetni egyik évjáratot a másiktól. Ez a kék szõlõfajtákra még

nem vonatkozik.

Míg a klímaváltozás következményeként idõjárás vonatkozásában

– legalábbis Csopakon – egyik év olyan, mint a másik, addig, amíg új

betegség nem jön, sem az alkalmazott technológián, sem a növényvé-

delem, sem a borkészítés terén nincs szükség változtatásra. Minél ke-

vesebbet avatkozunk be a természetes folyamatokba, minél keveseb-

bet majmoljuk a nemzetközi mesterséges borstílusokat, annál inkább

maradhat meg a csopaki bor csopakinak.

Tamás Jenõ, Tamás Pincészet

Darázscsípés veszélyei
Figyelem, eddigi tapasztalataim alapján idén sokkal több a darázs,

ebbõl következõleg a darázscsípés és a súlyos allergiás reakció is,

mely életveszélyes állapot lehet.

Az idei évben már a 3. ilyen súlyos állapottal találkoztam (anafi-

laxia) és tucatnyi darászcsípéssel, így arra kérek mindenkit, hogy fo-

kozott óvatossággal végezzen kerti munkát.

Különös óvatossággal fogjanak neki a közelgõ szüretnek. Lehetõleg

használjanak védõkesztyût és nézzék meg, hogy mit fognak meg.

Ugyanez igaz a kültéri étkezések, sütögetések alkalmával. Ha meg-

bontanak egy doboz sört, üdítõt, azt ne hagyják õrizetlenül, jobb, ha po-

hárba kitöltve fogyasztják el, így látják, ha esetleg darázs került bele.

Ha olyan helyen szüretelnek, dolgoznak, sütögetnek vagy kirán-

dulnak, ahol elõreláthatólag a közelben rövid idõn belül kb. 10 perc)

nem elérhetõ orvos vagy a mentõk, akkor inkább kérjék meg házior-

vosukat, hogy írjon fel súlyos allergiás reakcióban használható

Epipent, ennek használatáról kérjenek tájákoztatást (bár ez nem ol-

csó, de életmentõ lehet adott esetben), emellett legyen Önöknél aller-

gia ellenes szer (antihisztamin).

Mit tegyenek csípést követõen?

Antihisztamin azonnali bevétele javasolt, ha van kéznél, emellet a

terület hûtése. Kalcium sajnos nem hatásos igazi allergiában, így en-

nek használata nem javasolt.

Mikor hívjanak azonnal segítséget darázscsípést követõen?

Ha testszerte kiütések jelennek meg (csalánkiütés, vagy pirosas

pöttyök), gyengeséget, émelygést, hányingert, szédülést éreznek, ne-

hezen veszik a levegõt, fulladnak, verejtékeznek, sápadtak, duzzanat,

ödéma jelentkezik az arcukon.

Vigyázzanak magukra, csípés esetén inkább kérjenek idõben segítséget!

Dr. Imre Bence
háziorvos

Milyen lesz az idei termés?



Természet- és környezetvédelem, 
avagy gondolatok a Kerekedi-öböl kapcsán

Heves indulatok kavarják fel az ország hangulatát. A közös-

ségi média hangos a tiltakozásoktól, aláírásgyûjtésektõl, amikor

újabb építkezésekrõl, turisztikai beruházásokról kapunk hírt az

országban.

A természet és a környezetünk védelme valóban kitüntetett

fontossággal bír napjainkban. A jövõnk, a gyermekeink jövõje,

a létünk a kérdés.

Csopak érintettsége vitathatatlan, hiszen a Balaton kiemelt

természeti értékkel bír.

Kiemelt értékkel bír az ott élõ növények és állatok számára.

Õk voltak itt elõbb. Õk nem tudnak elmenni, ám õk azok, akik

békében és harmóniában élnek a környezetükkel. Csopak közös-

sége számos területen óvja, segíti õket.

És kiemelt értékkel bír az emberek számára is. Hiszen jó itt

élni, jó itt nyaralni, jó itt ingatlant birtokolni. Birtokolni néhány

négyzetmétert, ahol mindenki a saját háborítatlanságát, a kilátá-

sát, csendjét szeretné élvezni. És ha már itt van házunk, nyara-

lónk, akkor nem szeretnénk, ha megváltozna a környezetünk ah-

hoz képest, ahogyan megszerettük, és berendezkedtünk itt. Ez

érthetõ érzés.

Az élet azonban változik.

Mindenki, aki az elmúlt években, évtizedekben ideköltözött,

változást hozott. Építkezett, kertet rendezett, átalakított, betono-

zott vagy éppen füvesített a maga örömére. Tudomásul kell ven-

nünk, hogy az életmódunk, a puszta létünk is átalakítja a kör-

nyezetünket. A fecskék nem csak azért tûntek el, mert a gonosz

építkezõk leverik a fészkeket, hanem azért, mert senki nem tart

már otthon háziállatokat. Lehet tiltakozni, aláírást gyûjteni, de

biztosan nem örülne senki, ha kötelezõvé tennénk a sertéstartást

a községben. Pedig lehet, hogy pont az lenne a legjobb megol-

dás, a fecskéknek biztosan.

Könnyû lelkesen hadrendbe állni nemes célokért, de vajon

meghozzuk-e a saját áldozatunkat, ha arról van szó? Elfogadjuk-e

a minket érintõ kellemetlenségeket, ha a távoli jövõben megva-

lósuló célokért kérik azt tõlünk?

A változást nem tudjuk megállítani.

Sokan szeretnének a csopakiakhoz hasonló kiváltságokkal,

gazdasági lehetõségekkel, szép balatoni kilátással, és persze há-

borítatlansággal rendelkezni. Azzal a néhány négyzetméterrel,

ami csak az övék, és egyre több az olyan ember, aki fizetni is tud

ezért. Tévedés ne essék, nem az önkormányzatnak, nem a pol-

gármesternek fizet, hanem azoknak a csopakiaknak, akik – ki-

használva a növekvõ ingatlanárakat – eladták földjeiket, telkei-

ket, házaikat. Fizetnek a helyi vállalkozóknak a szolgáltatásai-

kért, vendégeket vonzanak ide, a turizmus pedig fontos bevételi

forrás sok csopaki számára. Valóban, az új beköltözõk átalakít-

ják a környezetet – pont úgy, ahogyan az elõttük érkezõk tették

–, de pozitív folyamatokat is elindítanak, ösztönzõ hatással le-

hetnek a helyi gazdaságra. Minden éremnek két oldala van, ha

elutasítom az egyiket, elveszítem a másikat is.

A Kerekedi-öböl esete sokak figyelmét felkeltette, érthetõ

okokból. Sokan szólnak hozzá a témához, sokan indulatból, né-

hányan konstruktívan, segítõ szándékkal, néhányan információ-

kat osztanak meg az ügyrõl, amelyek annak csak egy-egy szele-

tét jeleníti meg – jól vagy helytelenül.

Én azt kérem minden felelõsen gondolkodó csopakitól, hogy

akkor ítélkezzen, akkor alkosson véleményt, ha pontosan isme-

ri az ügy minden részletét. Ezek azonban még számunkra sem

állnak teljes mértékben rendelkezésre. Amint minden szükséges

információ összegyûlt – hatósági vélemények, konkrét tervek –

meg fogjuk osztani azokat Önökkel.

Amit tenni tudunk, az az egyensúly fenntartása. Sokszor

mondtam, írtam, most is ezt ígérem: egyensúlyra törekszünk a

múlt és jövõ, hagyomány és fejlõdés, a környezet és a közösség

igényei között.

Ambrus Tibor
polgármester
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Tanévkezdésre készülve
Az elmúlt hónapok bizonytalanságai miatt nagy lelkesedés-

sel készültünk az új tanévre. Bíztunk benne, hogy egy nyugod-

tabb tanév elé nézünk. A tanévnyitó értekezletek egyik fõ té-

mája azonban az volt, hogy egy esetleges járványhelyzet ese-

tén hogyan tudjuk megvalósítani az online oktatást. Számba

vettük az elmúlt hónapok pozitív és negatív tapasztalatait, a

szülõk visszajelzéseit, majd megállapodtunk egy egységes

online felület használatában. Megosztottuk egymással jó gya-

korlatainkat, feladatkészítõ programokkal ismerkedtünk. Na-

gyon bíztunk benne, hogy erre nem lesz szükség, azonban lát-

va a jelenlegi járványhelyzet alakulását, fel kell készülnünk

minden eshetõségre. 

Tudjuk, hogy a tavaszi online oktatás során sok a hiányos-

ság tanítványaink tudásában. Ezért azt terveztük, hogy szep-

temberben szintfelmérést végzünk minden évfolyamon, ezzel

képet kapunk az esetleges hiányosságokról, melyek pótlása fo-

lyamatosan történik. 

Intézményünk elkészítette járványhelyzeti protokollját,

melynek betartására folyamatosan felhívjuk a szülõk és tanuló-

ink figyelmét.

Intézményünk szakos ellátottsága jelenleg százszázalékos,

remélem, hogy továbbra is színvonalas, minõségi oktatást tu-

dunk nyújtani. 

Ebben a tanévben 18 elsõ osztályos kisdiák kezdi meg tanul-

mányait. 

Intézményünkben tanulók létszáma: 182 fõ

A tanév legnagyobb kihívása továbbra is az online oktatás

során keletkezett hátrányok csökkentése, felkészülés egy

újabb digitális oktatásra. Nyolcadikos diákjaink pályaválasz-

tása is fontos feladat a tanévben, felvételire felkészítõ órákat

szervezünk magyarból, angolból, matematikából, segítve a si-

keres felvételik megírását. Eközben folyamatosan figyelnünk

kell tanulóink, dolgozóink biztonságára, egészségük megõrzé-

sére is. 

Iskolánk rendelkezik a megfelelõ higiénés eszközökkel, sze-

mélyzettel a helyzet megoldásához. 

Azt gondolom, hogy a legfontosabb, hogy mindenkiben kiala-

kítsunk egyfajta biztonságérzetet. Fontos, hogy betartassuk az

intézmény járványügyi protokollját. Felelsõsen gondolkodó em-

ber nem csak magáért felel, hanem embertársai biztonságáért is!

Huszár Péterné iskolaigazgató

Megújult az iskolai informatika terem
A nyár folyamán elkészült iskolánk új informatika terme. A régi

lap-top-ok korszerûtlenek voltak, az új software-k nem mûködtek raj-

tuk, ezért szükségessé vált a géppark cseréje. A fejlesztés során elké-

szült egy informatika terem, melyben asztali gépek kerültek beszer-

zésre, valamint új bútorzat, új hálózat került kiépítésre. A beruházás

költsége 5 200 000 Ft volt. Továbbiakban nem csak informatika órá-

kon, hanem egyéb tanórákon is támogatjuk a gépek használatát, fej-

lesztve ezzel tanulóink digitális kompetenciáját.

Huszár Péterné
iskolaigazgató

A csopaki Strand sünije aki mindennap örömet szerez és mosolyt
csal emberek az arcára.
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Nyári séták

Csopak..., ...mert szeretem!

Beszélgetés az idei csopaki „Nyári séták” idegenvezetõjével, Chikán Andrással
Csopaki Hírek: Honnan származik a séták ötlete?

Chikán András: Itthon több városban, és külföldön is sokszor ta-

lálkoztam azzal, hogy helyi idegenvezetõk, lokálpatrióták bemutatják

vendégeiknek lakhelyük érdekességeit. Csopakon még nem volt ilyen,

pedig a csopakiak tudják jól, az idelátogatók meg sejthetik, a mi fa-

lunk is tele van érdekességekkel, nyilvánvaló és rejtett szépségekkel.

Cs.H: Mekkora érdeklõdést váltott ki a kezdeményezés?

ChA: Június közepétõl kezdve a nyár hónapjaiban (beszélgetésün-

kig) általában szerdán, pénteken és szombaton volt egy-egy séta, s

ezeken változatos számú érdeklõdõ vett részt: a legkisebb „csoport”

1 fõ volt, a legnagyobb 20.

Cs.H: Össze lehet foglalni, kik voltak a résztvevõk?

ChA: Úgy hirdettük meg a sétákat, hogy az itt lakóknak éppúgy,

mint a hosszabb-rövidebb idõre ide látogatóknak egyaránt kínáljuk.

Ez vissza is tükrözõdött a résztvevõkben. Volt évtizedek óta Csopa-

kon nyaraló vendég, meg az adott hétvégére környékünkre látogató,

a térségben elõször nyaraló, akinek az érdeklõdését felkeltette ez a

program.

Cs.H: Mi tetszett leginkább a látogatóknak?

ChA: Voltak, akik a www.csopak.hu honlapon megadott elérhetõ-

ségeken már elõzetesen érdeklõdtek a részletek iránt. Közülük töb-

ben, és a séták legelején is jó néhányan szinte hitetlenkedve kérdez-

ték: mi van egy ilyen kis Balaton parti faluban a vízen kívül látniva-

ló? Aztán a végére mindenki belátta, hogy bizony van…

Megfigyelésem sze-

rint a vízimalmaink tör-

ténete, a Csopaki borok

napjainkban különlege-

sen aktuális karrierje,

Ranolder püspök cso-

paki életmûve volt a

program érdeklõdést

leginkább kiváltó része.

Csopaki lakosként

minden alkalommal

jólesõen tapasztaltam,

hogy a látogatók spon-

tán elismerésként ész-

revételezték falunk

rendezettségét, gazdag

virágpompáját, a há-

zakból, udvarokból su-

gárzó gondozottságot.

Cs.H: Az érdeklõdõk melyik helyi látványosságnál idõztek többet

és miért?

ChA: Egy ilyen csoportos programnál – már csak azért is, hogy a

megígért kb. két órás idõtartamba beleférjünk – a vendégeknek nincs

sok lehetõségük „elidõzni” itt-ott. Azt lehetett tapasztalni, hogy Plul-

malom kertjében, vagy az Angolkisasszonyok üdülõjének tanösvé-

nyein szívesen töltöttek volna több idõt. A közös séta végén, a boro-

zóban volt aztán mód egy kis ücsörgésre…

CS.H: Voltak esetleg különleges, érdekes momentumok?

ChA: A sétákra történõ felkészülés közben találtam rá egy nagyon

meglepõ érdekességre: a vasútállomásunkon kiállított MÁVAG gyár-

tású gõzmozdony (375.008) egyik párja (375.1026) a gõzvontatás

megszûnése után 1991-ben Japánba került, s ma is ott látható egy

Osaka melletti vasútállomáson.

Az egyik látogató (utoljára 30 éve nyaralt Csopakon a nagypapá-

jánál) meghatottan ismerte fel a Kossuth utca 32. alatt a fagylaltozót,

amelyik elviselhetõvé tette neki a gyötrelmes esti gyalogolást a

strandról hazafelé.

A séták kezdetén mindenkitõl megkérdeztem, honnan érkezett

Csopakra. Két, Orosházáról, illetve Sopronból érkezett vendég a séta

közben kiderítette: 52 évvel ezelõtt együtt érettségiztek a békéscsabai

gimnáziumban. Azóta nem találkoztak.

Volt egy család, amelyik Malmöben él, itt nyaraltak. Az anyuka ma-

gyar, az apuka svéd, a gyerekek kétnyelvûek – õk fordítottak az apjuknak.

CS.H: Milyen folytatása lesz ennek a népszerû programnak?

ChA: Eredetileg csak a „fõszezon” hónapjaira (június-augusztus)

terveztem a „Nyári séták”-at, (errõl írtunk az elõzõ számunkban: „a

séták augusztusban is folytatódnak” – a szerk.) de az érdeklõdés alap-

ján meghirdettünk néhány idõpontot szeptemberre is, és tervezünk

sétákat õsszel is.

És nyári séták lesznek jövõre is…
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Csopak Község Önkormányzata nevében az alábbiak sze-
rint tájékoztatom a lakosságot a 2020. évi iskolakezdési tá-
mogatással kapcsolatosan:

Tisztelt Szülõk és Középiskolások!

Tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor iskolakezdési

támogatás állapítható meg KÖZÉPFOKÚ TANINTÉZET-
BEN (9-13 osztály) TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LA-
KOS RÉSZÉRE, amennyiben nappali oktatás munkarendje

szerint tanulmányokat folytat és 20. életévét még nem töltötte

be (iskolalátogatási igazolást csatolni kell), a család jövedele-

mi viszonyaitól függõen, ha az Önkormányzat felé adótartozá-

sa nincs és életvitelszerûen Csopakon él.

Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2020.
szeptember 15-e. 
A határidõ letelte után a támogatás nem igényelhetõ.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskola-

kezdés költségeihez.

Tisztelt Fõiskolások és Egyetemisták!

Örömmel tájékoztatom Önöket, hogy a tanévkezdéskor isko-

lakezdési támogatás állapítható meg FELSÕFOKÚ TANIN-
TÉZETBEN TANULÓ CSOPAKI ÁLLANDÓ LAKOS
RÉSZÉRE, amennyiben felsõfokú oktatási intézmény nappali

tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be (iskolalá-

togatási igazolást csatolni kell), a család jövedelemi viszonya-

itól függõen, ha az Önkormányzat felé adótartozása nincs és

életvitelszerûen Csopakon él.

Az iskolakezdési támogatás igénylésének határideje 2020.
október 15-e.
A határidõ letelte után a támogatás nem igényelhetõ.

Reméljük, hogy a támogatással hozzá tudunk járulni az iskola-

kezdés költségeihez.

Ambrus Tibor
polgármester

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS

Ambrus Tibor polgármester úr részére

Tisztelt Polgármester Úr!

Engedje, meg, hogy ezúton köszönjem meg Önnek, Balogh Balázs

alpolgármester úrnak, Máhl Teréznek és a Polgármesteri Hivatal

minden dolgozójának a Falukertje út felújításában nyújtott támogató

segítségüket.

A Falukertje út közösségének nevében:

Horváth János

Csopak

Falukertje út 5.
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Tájékoztatjuk minden kedves Olvasónkat, 
hogy a www.csopak.hu oldalon folyamatosan

megtekinthetõk a Csopak TV tudósításai 
(testületi ülések, ünnepségek, tudósítások stb.).

Csopak..., ...mert szeretem!
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Partnereink:

Újszülött baba Csopakon

Végi Tünde

legifjabb csopaki polgárunk 

megszületett 2020. augusztus 15., 3400 gr. súllyal.

Szülei: Stefani Edit és Véghi Balázs

A szülõknek és az újszülöttnek jó egészséget, sok örömet kívánunk!

A Községi Könyvtár nyitva tartása
2020. szeptember 1-jétõl:

Hétfõ: zárva
Kedd: zárva
Szerda: 13:00–17:30
Csütörtök: 10:00–17:30
Péntek: zárva
Szombat: zárva
Vasárnap: zárva

Elkezdõdött az MTD Hungária
Megyei II. o. férfi felnõtt és 

II. o. U19-es 2020/2021-es bajnokság
A Csopak SC csapata a tabella tizedik helyén állva lép pályára. Az

U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista negyedik helyérõl

várják a következõ mérkõzést.
felnõtt U19

2020.08.23 17:00 Csopak SC – Õsi PSK 0:5 14:1

2020.08.30 17:00 Öskü FC – Csopak SC 7:1 3:2

2020.09.06 16:30 Csabrendek FC – Csopak SC

2020.09.13 16:30 Csopak SC – Szentantalfa NVSE

2020.09.20 16:00 Ugod SE – Csopak SC

2020.09.27 16:00 Csopak SC – FC Zirc

2020.10.04 15:30 Taliándörögd SE – Csopak SC

2020.10.11 15:00 Csopak SC – Alsóörs SE

2020.10.18 15:00 Somló SC Somlószõlõs – Csopak SC

2020.10.25 14:30 Õsi PSK – Csopak SC

2020.11.01 14:00 Csopak SC – Öskü FC

2020.11.08 14:00 Csopak SC – Csabrendek FC

2020.11.15 14:00 Szentantalfa NVSE – Csopak SC

2021.03.07 15:00 Csopak SC – Ugod SE

2021.03.14 15:00 Fc Zirc – Csopak SC

2021.03.21 15:00 Csopak SC – Taliándörögd SE

2021.03.28 16:00 Alsóörs SE – Csopak SC

2021.04.04 16:30 Csopak SC – Somló SC Somlószõlõs

2021.04.11 17:00 Csopak SC – Õsi PSK

2021.04.18 17:00 Öskü FC – Csopak SC

2021.04.25 17:00 Csabrendek FC – Csopak SC

2021.05.02 17:00 Csopak SC – Szentantalfa NVSE

2021.05.09 17:00 Ugod SE – Csopak SC

2021.05.16 17:00 Csopak SC – FC Zirc

2021.05.23 17:00 Taliándörögd SE – Csopak SC

2021.05.30 17:00 Csopak SC – Alsóörs SE

2021.06.06 17:00 Somló SC Somlószõlõs – Csopak SC

Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek!
Hajrá Csopak!

Felhívás helyi civil és társadalmi
szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények 

elõzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig 

word formátumban, JPEG képformátum a

csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.



• Tanácsadás, tervezés, a család igényei szerinti méretezés

• Konzultáció, minden elkötelezettség nélküli elõzetes
igényfelmérés, kalkuláció 

• Állami támogatás pályázat megírása:
Jelenlegi lehetõségek EU támogatott kamatmentes
hitelt nyújtanak a családi Napelem rendszerekhez, 
segítség a hitel igénybe vételének lebonyolításában

• Teljes körû  kivitelezés, csatlakozási dokumentációk 
elkészítése

• Elektromos és infra fûtések tervezése kiépítése
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